

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
 Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félre 4 korona, negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felkiadó szerkesztő:
DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkre Nándor könyvnyomdája Celldömökön
 ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzületek.

A rokkantakért.

A hőskötemények korát éljük. Minden napnak megvan a maga eposza és korunk minden népe bámulattal csodálja a magyar nemzet hősiességét.

A jövő költőinek líráját a magyar vítélek dicsősége ihleti meg és mint most a római félistenekről bírázzuk a klasszikusokat, az elkövetkezendő korok generációi a mi katonáinkról zengő tanköteményeket szavalnak majdán.

Az idő eltűnteti élet-halál harcunk borzalmas tónusait. Symbolummá nemesülve, históriai fényben fog ragyogni időföldjeink.

Nekünk azonban, akik ezt a csodás történelmet csináljuk, a büszke öntudat eszmei gyönyörűségén kívül a valóság minden gyötrelmét is el kell szenvedni úgy, ahogy azt a háboru reánk zudítja.

A diadalének akkordjaiba disszonáns hangok is vegyülnek. A sebesültek jajgatnak. Az özvegyek zokognak. A rokkantak panaszkodnak.

A vért beissza a szomjas föld, a nyomort és szenvedést azonban nekünk kell megszüntetnünk.

A kultúra két szervezetet adott az emberiségnek, hogy az élet terhét a közösség erőgyűjtésével megoszthassa. Az állam és a társadalom szervezetét. Erre a két szervezetre szakad minden probléma, amelyet a háboru feljédez. Ennek a két szervezetnek kell minden kérdést megoldani, minden zavaró motívumot elrendezni. Az állam szervezetét most még az állam létének megvédelmezése foglalja el, de a társadalmi szervezet már megkezdte a bonyodalmakat elrendező munkáját.

Az állam és a társadalom jövőjét ez idő szerint a legsúlyosabban terheli a rokkant ügy. Azoknak a hősöknek a dolga, akik a házáért, az államért, a társadalomért küzde, megrokkantak, munkaképtelenné váltak.

Az Augusztá-alap amely Augusztá

királyi hercegasszony fővédőségével és Lónyay Sándorné igazgatásával a magyar társadalmat a háboru terheinek könnyű elviselésére szervezi, kezébe vette a rokkantak ügyének intézését és országos rokkant alapot létesít.

A nagy cél felé május elsején teszi meg az első lépést. Budapesten május elsején *füsttelen-napot* rendez. Új ötlet, érdekes és a nagyidők szelleme: az áldozatkészség és önmegtartóztatás érvényesül benne.

Az Augusztá-alap azzal a kéréssel fordul a főváros közönségéhez, hogy ezen a napon ne dohányozzék, hanem azt az összeget, amelyet naponta dohányzásra költ, adja a rokkant alapnak. Aki pedig egy napra sem tud lemondani szenvedelméről, dohányozzék, de a rokkantakért. Fizessen *füst-adót*. Az Augusztá-alap 20, 50 filléres, 1, 2, 5 és 10 koronás füst-adó passe-partout bocsájt ki erre a célra.

Május elseje eddig a tavasz örömfüggelme és a szociáldemokraták agitációs napja volt. Az idén a háboru rokkantjaié lesz! Az ország fővárosa példát mutat a vidéknek, amelyet az egész országnak követni kellene. Alakuljon minden városban — nálunk is — bizottság, amely a rokkant-alap javára rendezzen egy füsttelen-napot. Hatóságaink lépjenek érintkezésbe az Augusztá-alappal a mozgalom egyöntetűsége érdekében.

A rokkantak ügye országos ügy. A mozgalomnak országos jellegűnek kell lenni.

A vörös ördögökről.

Írta: Varga Tihomér.

A mostani háboruban ugyancsak megmutatták, hogy mit tudnak a »paradisomos üvegek« — a magyar huszárok. Különbözően patroulozás közben tűnnek ki bátorságukkal, sokszor jóval túlsúlyban levő kozákokat megszalasztanak, csak úgy porzik meneküléskor az út, ha nincs sár. Most már az sem újság, ha a huszár az apostolok lován jár: gyalog. Igen kiválóak a dekungsárcokban: A mi ezredeinknek egy részét a huszárok váltották

fől és miután éjjel sturmmal kiverték onnan az orosz, számosat foglyul ejtettek. Hosszu köpönyegben mentek a harcba. Az elfogott muszkák nem tudták, miféle boszorkányok törték rájuk. Ez magok a muszkák voltak. Megtörtént az is, hogy patroulnak voltak kiküldve s betévedtek egy házba, amelyben a muszkák főztek, ettek-itak; mint valami zsúr. Tizenötven voltak a mi negy huszárunkkal szemben. Rövid tanácskozás után a huszárcsúfűrér kiadta a parancsot, hogy a muszkákat ki kell engedni a házból és őket elfogni. Három éjjeli három-óraig kitartottak, a negyedik elment — parancs szerint — előőrsnök. Egyszer csak kijöttek a muszkák bőgösen, jóllakottan. A vörös ördögök rögtön elkapták őket, mind. Egyik muszka ellenkezett s oldalba szúrta egy evő-vilával egyik huszárt. Ez elkáromkodta magát s úgy ütötte öklével pofon a muszkát, hogy eltántorodott s talán kinjában a cáratyuskát képzelte maga előtt. Míngy egyik huszár vitézségi érdemét kapott, a csúfűrér maga pedig első osztályt. A muszkafogás után a megpofozott muszkát vodu-val, vízzel, kupán öntötték s az úgy ugrott föl, mint a gummi-lapda. Nyíma stupaj — nem vissza! — kiabálta. Ez volt a pofon hatása.

Ivargorod előtt Plárnán, Jovordánál, Alexandrovnál vívott ütközetben a huszárok is bravúrosan megállták helyüket. Heccelték is a mi gyalogosaink őket: Huszár hol a lovad, vörös lesz belőle! — Nem haragudtak meg.

A muszka kozák nem olyan jó katona, mint a mi huszáruak. Przemyslnél decemberig nem is volt, legalább én úgy tudom, ütközet, ahol a kozák el ne futtatott volna a »macskáján«. Alacsony lovaik vannak, a hosszú pikákkal (lándzsákkal) ütök a szegény állatokkal, ha szorul a kapca. Csak úgy kopog a lovak háta az ütésektől, mikor menekülnek. Amellett elég gyárak, de lovaikat mégis féltik, mert az urali kozákok lovai saját tulajdonú. A doni kozákok is jól tudnak futni, úgy, hogy menekülésükkor az ördög se éri el őket.

Egyik este a huszárokból patroul volt kiküldve, azzal a feladattal, hogy egy falut kémleljenek ki, vajon nincs-e ott ellenség. Hatan mentek el. Az országuton négyen másfelé tértek el, kettő pedig az országuton bandukolt tovább egy ház felé. Egyszer csak repültek feléjük a puskagolyok, mire gyorsan lehasaltak. Az ut mellett: tíz kozák volt; ezek puskáztak. A mieink ugyancsak puskával válaszoltak, le is lőttek két lovat, egy kozákokat megsebesítettek. Ujovgre is sok lud disznót győz: heten elfogtak a két huszárt, akiket nagy diadalal bekísértek a faluba.

Egy ház udvarán volt a többi kozák. A mi huszárainknak hátrakötötték a kezüket. A házban levő kozákok enni adtak a mieinknek, lovaikat pedig szabadon hagyták az udvaron, ahol szénát rágtak. Ezután huszárainkat a házból-kivizelték s őket hátra-tett kezükkel egy-egy falfőz kötötték. Mőgejük a zabostarisznyát. Kezük hosszú zsinórral volt megkötve, melynek egyik vége felőtt a zabostarisznyához. Mintán arról is meggyőződtek, hogy a huszárok jól meg vannak kötözve, bementek a házba. A mi huszáraink azonban nem nyü-

godtak bele a sorsukba, szeretetkölve meg-szöknél. Ranczálják a köteleket s egyik jó hangosán elkaromkodja magát... Egyszer-csak kijön egy kozák lámpással a kezében s nézi, vizsgálja a köteleket. Rendben léven minden, ment vissza... A huszárok talán azt hitték, a káromkodás nekik szólt. Odament gazdájához, megerezte a zabostarisznyát a fa mögött majd elkezdte azt ranczolni, a kötel összeluzodott, s addig-addig ranczolta a kö-telét, de meg a huszár is érdeklődött, hogy végre elvágta a kötelek. Szabadabb lett; ke-sével elvágta a másikat, köteleket is es sa-ját fovaikon vissza szittelt, de magukkal vittek öt kozákiot is. Aztán elmondta, hogy az oroszok körülbelül hányan vannak. Mivel jó jelentést adtak s hozza máz lovakat is hoz-tak, mind a két huszárt elfogtették kapirra... A mi katonáink nem szeretnek fogságba jutni, ellenben bizonyos, hogy az oroszok a legutó-bb esetben-ig várják, hogy abba kerüljenek. S ha már a mi hős »vörös ördögöinket« szer-etnek paradicsomos üvegeknek is nevezi, legyenek kézsek a muszak arra is, hogy vi-telünk az ő »ördögöinknek« között jó nyakon öntik őket valami paradicsomos szosz-szal és garfáneggal...

H I R E K.

Április 11-én, az 1848. nyek szentelésének évfordulóján, délelőtt 9 óraker az apatsági plebania templomban ünnepélyes isteniszolgálat volt, melyen az iskolaköze-vel együtt kivül az egyes hivatalok képviselői is megjelentek.

Pópásztori szozatot intézett legújabb körlevélben Szendrői Lajos dr. egy-ersek az 6 hívekhez, améiben figyelmezteti hi-vait azokra a kötelességekre, melyek az **ülthon-maradottakra** várnak a mai időben. Erre vonatkozóan többek között ezeket mondja a főpásztori szozat: Hírlis, hogy a hadbavonul-tak családjaiknak egyes tagjai, az irantuk minden oldalól, kivül az a lam részéről megnyí-ltatózó részvevő érdemtelenné mutatkoznak nemcsak azért, mert a nyert pénzbeli segit-seget hiu-ágokra használják fel; hanem főleg azért, hogy miután az ő szükségüetükről az állam gondoskodik, a következőképpen mauek el vannak látva, egyebül nem gondolnak, megvárni ezek kötelességára, kivonják ma-gukat a munka alól, melyre pedig természet-tek, néha látványos képen a munkára annyira megfogytakozott, hogy ha csak öregek, asszonyok gyermekek ösze nem fognak s a harcoszókön levők munkáját nem pótol-ják, művelésten marad a föld, nem érlel ke-nyyernek való magot a nyár, nem lesz mi táplálja a veres harcokban kimerült katoná-jukat, sőt az üthonmaradottak mar is megfo-gyvatkozott-élelme sem lesz potolva; a kime-rült hadsereg, az éhező nép harc nélkül mintegy ölebe hull az ellenségnek. Nehéz ezt elhinni a magyar népről. Hiszen ez áruás volna. Lehethetlen, hogy a keresztény magyar népet, büntetéssel kelljen emberbarátai, honfői kötelessége teljesítésére kényszeríteni, a mi nem maradhatra el, mert az állam nem jut-mazhatja segítségül a kötelességmúlást.

Szarajevóból jelentik, hogy ott a meg-gyilkolt trónörökös par emlékeztetése, a gyil-kosság színelhén, örökimádási templomot fognak építeni. A monumentalis emtek köz-adakozásokból fog létesülni és hirdetője lesz a nagy világháboruak és a világháboru kútré-set okozó gyilkos merényletnek.

Hírvonal matróna. Zongor Zsuzsanna nagysimonyi földbírtokosnő f. hó 12-én reggel 3 óraker Nagysimonyiban elhunyt. Temetése szerden ment végre nagyszamu gyászoló köz-önség részvétele mellett.

Sokoray Elek szentgotthárdi jegyző. Lapunkban előzőleg megemlékeztünk már arról, hogy Szentgotthárd narykörség képviselőtestülete Sokoray Elek czellidömölkvidéki körjegyzőt, a vasmegyet jegyzők egyesületé-nek elnökét hívta meg az ott megüresedett jegyzői állásra. Impozáns módon nyilatkozott meg mellette e hó 12-én, a választás napján, a szentgotthárdiak ragaszkodása, amennyiben őt egyhangulag jegyzőjüké kiáltották ki. Hogy mik azok a moméntumok, amelyek a bizalomnyilvánulásnak így megragadó példá-ját váltják ki egy tölük messze lako jegyző-vel szemben, bővebben felelesgesnek tárijuk kommentálni. A magyar ember e pár szóból álló példabeszéddel szokott élni: a jó borók nem kell coger. Sokoray szakképzettsége, te-hetsége, korrekét egyénisége és jelleme ny-látszik a hir szanyán jár s így mi csodál-kozni való sincs azon ha a szentgotthárdiak szemé rajta akadt meg. Szentgotthárd köz-ségi képviselőtestülete ugyanígya ragaszkodott je-löltéhez, hogy részére a rendes fizetésen felül: 2400 korona évi működési pótlékot helyezt ki látásba, csak hogy vezető jegyzőjeül megnyerhesse. Sokorayt a választás eredmé-nyéről a választási elnök nyomban értesítette, aki kijelentette, hogy az állást vállalja és az esküt a választói közgyűlés színe előtt le is tette. Ezután a község nevében dr. Vargha Gábor udvari tanácsos melez szavakkal üdvözölte, majd a megválasztott mondott hálás köszönetet és tett ígértet arra nézve, hogy községe vezetése-nél annak egész-éges fejlesztésénél szandéka a becületlen munkásság, celja a község kulturális haladásának elő-mozdítása, a község közgazdasági érdekeinek a fejlesztése. Gratulálunk az új jegyzőnek a reája előnyösnek ígérkező új álláshoz, de a szerencsés kivánat a szentgotthárdiakat is jog-gal megilleti, bár mindaz, amf e jó-kivan-ag-ban rejlik, reájuk nézve a választással már is beteljesült. Sokoray, mint értesülünk, új hivatalát június, vagy június hóban veszi át.

A kamatláb leszállítása. Az Osztrák és Magyar Bank tanácsa apr. 10 en d. e. P. P. P. Sándor titkos tanácsos körömjözé-

Schmid Frigyes vezértitkar beható jelentése után s annak indványára a kamatlábat fél százalékkal lezállították. Április 12 ikétől kezdve tehát a kamatláb a leszámító üzlet-ben öt százalék, a kölcsönüzletben öt és fél százalék, illetőleg hat százalék lesz. Az eddigi öt és fél százalékos kamatláb a múlt évi okt. 30 ikétől kezdve volt érvényben.

Egy czellidömölkli hős kitüntetése. Princez Gábor helybeli máv. irodakezelő meg augusztus havában bevonult, hogy a hazának tegyen szolgálatot. Ez időtől fogva semmi különösebb hir sem érkezett, most azonban arról értesülünk, hogy nem pusztán szolgál-tot teljesít a harcmezőn, hanem babrokat arat. A hadsereg főparancsnoka Princez Gá-bort az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel-tüntette ki.

Hivatalos helyen kapott értesülés sze-rint a hadvezetéségnek nem áll rendelkezésre ama katonáink listája, akik a przemysli vár földadásakor hadifogságba jutottak, de meg-nyugtáttak, hogy a hadifogolyjegyzéket, mihelyt Pétervárról megérkeznek, haladék nélkül köz-ölni fogják.

Egy sebesült katona köszönete. Ked-ves kötelességemnek tartom, hogy a mai na-pon, midőn bucsútveszek a czellidömöki Hadi-kórházról, társaim nevében is legálásabb köszönetemet fejezzem ki özv. Ányos Lászlóné és Honig Samuné vöröskeresztes ápolónőknek; akik teljes odaadással buzgalommal; díszretra méltó szorgalommal ápoltak bennünket és vigasztaló szavakkal is enyhíténi iparkodtak fájdaimainkat. Czellidömök, 1915. április 15, Marakovits István káplár a cs. és kir. 6. gyalogezrednél.

Lobogó. A tengeri háboru történetében még egyetlen tengeri rőnép sem követett el annyi visszaéást, más nemzetek lobogójával, mint manapság az angolok. A nemzeti lobogó minden hajónak védelme és menedeke (pal-ladiuma), amelyet a tengerész épp úgy tisztel és szeret, mint a katona ezredének zászlaját. A tengerész kiüzi hajójának árbócára lobog-óját s ezzel azt akarja mondani, hogy a hajó becületért és sérthetlenségéért az egész nemzete sikkra szott. Mily szegyetes és gyalatóság emellegővá a brit admirálisnak az az eljárása, amellyel az angol kereskedelmi hajóknak megparancsolja, hogy saját lobogó-jukat letagadják és idegen államok lobogói mögé bujjanak!

Magánvizsgálatok a polgári fiiskola-lában. A czellidömöki községi polgári fiiskola-lában a magánvizsgálatok június közepe táján tartatnak meg. A szabályszerűen felszerelt kérvények Vasvármegye kir. tanfelügyelőjéhez címelve a polg. fiiskola igazgató-ágánál leg-később április 30-ig benyújtandók. Bővebb felvilágosítással az igazgató szivesen szolgál.

A hadikölcsön-kötvények. Badap-stről jelentik: A végleges hadikölcsön-kötvények kiszolgáltatása e hónap eleje óta folyamatban van. A pénzügyminiszter különös sajtó vet arra, hogy az aláírók e hónap végéig a szet-vevényekkel ellátott végleges kötvények birto-kában legyenek és minden mezkedést megtett arra nézve, hogy ez el is következze. És ha-bar a kötvények kiadása az aláírási helyekre a jegyzők rendkívül nagy számánál fogva igen nagy munkát ró, előreláthatóan rövid időn belül az összes ideiglenes elismarvonye-ket ki fogják végleges kötvényekre cserélni, úgy, hogy az aláírók a május elején lejáró szelvényeket keűl időben be fogják váltathatni.

Egy hős halála. Ekdote László 36 éves aki a saui uradalom szolgálatában

állott, a harczenen kapott halálos sebével a szolnoki kórházba került s itt hosszas beteg-ség után kedden utófért a hősök végzete, a kérielhetetlen halál. Hozzáartozói tüstént in-tézkedtek a tetem hazaszállítása iránt, mely tegnap érkezett meg s ugyanakkor delután is temették el Ság község polgárságának impozáns részvétele mellett. Felesége és szülei siratják.

A tanítás érdekében. A vallás és köz-oktatásügyi miniszter felhívta a tanfelügyelőt, hogy utasítsák a polgári iskolák vezetőit, törekeedjenek arra, hogyha a háborus visz-onyok miatt a tanítás menete megzavartatott volna is, a tananyagot mégis elvégezzék. Erre a célra a miniszter megengedhetőnek tartja, hogy az igazgatói szünnapokon rendes elő-adások legyenek, hogy az iskolai szünetek száma leszállíttassék. Abba is belement, hogyha a szükség-ügy kívánja, a vizsgálatok határidejét június 26-ig tolják ki. Igénybevehetik a tani-tási idő meghosszabbítását is. Folyhatnak a tanítások reggel 7 órától és delután 6 óráig. Ilyen iskolákban a magánvizsgálatokat csak a tanév berekesztése után lehet tartani.

Csomagküldés a táborba. Április 19—23 között a mult heti számunkban már ismertetett feltételekkel újbán a következő számú tábori postákra lehet csomagokat küldeni: 9. 11, 13, 17, 18, 22, 27, 29, 30, 39, 45, 46, 51, 55, 56, 70, 78, 79, 81, 83, 87, 88, 94, 95, 99, 101, 104, 106, 116, 119, 126, 139, 156, 186, 200, 301, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 311, 312, 315, 316, 317, 319, 350, 507.

A veszteségi lajstromból. A legutóbb megjelent veszteségi lajstromban járásunkból a következőket találjuk: Erős József Ostffy-asszonya, beteg. Benkó Zoltán, Czeldömök, beteg. Bokányi József Szergény, beteg. Tóth István Egyházaskező, beteg. Horváth József Rábakessék, bal kezén lövés. Pali János Kemenesihálya, beteg. Orban Antal Czeldömök, bal kezén lövés.

A vármegyéről. A közg. bizottság mult szerdán gyűlést tartott, melyen a sok között Maróthy László dr. is élénk részt vett. A főispán szép szavakkal parlamentálta el Kis Gyula nagybirtokosát, akinek eméket megörököntek. Vörös Ferenc szombathelyi rendőrcapitány, aki örök szőlőst és valamikor -Sárvarot mint írások működtető, nyugalmába vonalvált, most a bizottság tagjai azon disputáltak, vajlon mint nyugdíjas is viselheti-e az egyenruhát. Utóvégre is ki-szűtötték, hogy az így a törvényhatóság elé tartozik. Jelestenté telt a tanfelügyelő is, a többek között azt, hogy a 4—6. elemi iskolai növendékek apr. 1-től az iskolába-járas alól fölmenthetők. Szombathelyről jelentik, hogy most folyik vármegyeszerte az **aratási munkaerő** összeírása. — A vármegyén az **átlagos napszámberékek** is megállapították, így Czeldömökön, Sárvarot, Szombathelyen 2—3, a községi járás községeiben 1.40—3, Kőszeg városában 2.40—3, Szombathely városában 2.67—3 koronában.

Apró hírek. Aradról jelentik: Háromnapos tárgyalás után ma ítélt az aradi törvényszék esküdtörősege az a gyai méregkereső asszonyok bűntényében. Felföldi Mihályné vagyosnő gázdalkodó felesége két leányt és férjét, Kis P. Jánosné pedig a férjét arzennal megmérgezte. A hullakban nagy mennyiségű méreg megtalált, mely 20 ember megölésére is elegendő lett volna. A bíróság Kismet életfogytiglan tartó. Felföldinél pedig nyolc évi fegyházra ítélte. — A legújabb jelentések szerint a németek és a mi csapataink Orosz-Lengyelországban 53 ezer negyzekeilometer nagyságú területet tartanak megszállva. Az oroszok Kaucaiban most körülbelül hat millió lakoson és 64 ezer négyzetkm. területen uralkodnak. — Przemysl helyes, illetőleg általánosságban elfogadott kijelzése: Psemiszl. — Április 11-én hatvanhet esztendő telt el azóta, hogy V. Ferdinánd a korszakot alkotó törvényeket szentesítette. Akik abban a korszakot alkotó évben születtek, ma már 67 éves öreg emberek; akik pedig akkor születtek, mikor a negyvennyolcasok közjogi vonatkozású alkotását 1837-ben megreformáltak, ma 48 évesek. Különös játéka a véletlennek, hogy a negyvennyolcasok most lettek hatvanhetesekké s a hatvanhetesek negyvennyolcasokká. 1848-ban Ausztria az orosz autokratizmust hívta segítségül mi ellenük szabadságunk lepirására, ma pedig mi magyarok és Ausztria együtt küzdünk a cári zsarnokság ellen közös dinasztiaink köré csoportosulva.

Kölcsönjegyzés az új 6%-os hadikölcsönre. A nagyközönség szíves figyelmét már most felhívjuk a folyó évi május hóban jegyzés alá bocsátandó új 6%-os hadikölcsönre. Intézetünk, mint előzőleg is, elfogad jegyzéseket, mely bizonyára egyike a legjobb és legbiztosabb tőkellhelyezésnek. Az általános feltételeket később fogjuk közhírré tenni. A Kemenesaljai Takarékpéldtár Részv. Társaság.

Egy katona utolsó levele édesanyjához. Egy hadikórházban fekvő honvéd, röviddel halála előtt a következő levelet írta édesanyjának:

Édes jó anyám! Egy golyó talált el engem, de nem nagy baj. Talán kissé elővigyázatlan voltam, nagyon közel köröztem az ellenséghez. Bajársaim már elestek mellettem, de én mégis előre futottam. Kapitányom kiabált valamit felém, de én-nem hallottam, mit. Hirtelen elessem. Ne fédd, hogy fájt. Homlokombhoz nyúltam, kezem véres lett és elvesztettem ésszempletem.

Most itt fekszem a hadikórházban és nincs semmi bajom. Az any oly tisztá, mint odahaza és egy kedves irgalmas nővér. Ápol engem. Haja oly szép szőke, amint Márcsáé volt. Nem engedti meg ugyan, hogy megírjam, de mégis elarulatja, hogy grófnő, aki oly odaadóan viseli fiad gondját. Otavosan igazítja vankosomat, megújítja a kötségeket és mindjárt mellettem terem, ha még oly halkán hívom is. Finom. Jóhá a keze, melyre ezt az utolsó leveletem is bízom. Az utolsó, kedves jó édesanyám, tudd meg és így erős!

Latom most kis haziköncét, a magasnapraforgókkal körülvéve; a boci vidáman nyírit az istállóban, a Nero az utcájában ugat. ... Üdvözlöm őket, a firagokat is mind. Itt mindenkit vízszasztalnak, engem is. Az imént, amikor kértem az orvosokat, hogy ne titkolják el előttem a valót, latinul beszéltek s most már, eleget tudtam. Küzdöttem — a halállal is, vétezem, amint magyarnak és katonának illik.

Ma éjjel telt volt az éj csillagokkal, ma éjjel egészen közel láttam a temetőt, láttam apuska keresztjét benne és mindjárt mehetett a kis Márcsá sírdombját is, rajta sok-sok virág, ami egy pompázott, mintha majus volna. Éreztem, hogy apuska és Márcsá várnak rám.

Tisztelettem sirjaitak, kedves jó édesanyám, s mond meg nekik, hogy messze hozzájuk az ut; itt, az országhatáron hajton le fejemet és bizton tudom, hogy majd csendesebb tavasszal, hazafiam fogják siromat díszíteni.

Lásd, édes jó anyukám! csakhamar béke lesz az országban; ami elveszett a háboruban, megint megért, új élet lesz és sok-sok ezren nem fogják már látni, — en se, drága édesanyám; de a hazának egy kis részecskéjét én is megmentettem: két kicsi házikót, a teted és azt a szalmazsuposát, melynek ablakába annyiszor tettem viragot, — a Juli-kaékat. Éredj hozzá és mond meg neki, hogy elessem, s ha sir, tedd hozzá, hogy csokogatom. Isten kezed, drága jó édesanyám, Isten veled! Haláza csokolom kezeted, szeretett édesanyám!

Érettségi. Az 1913. évi XXXVII. t. c. szerint a választói jogú utasokhoz megküldendő VI. elemi isk. osztályos **Végbizonyítvány** megszerzése céljából a mult szerdán délután és csütörtökön délelőtt városunkban tartozkodott **Szigelthy Dénes** repcalaki ág. h. ev. igazgatótanító, kiküldött miniszteri biztos és iskola-felügyelő. Szerdán délután az ág. h. ev. népiskola VI. osztályának 4 tanulója és Merséről 3 an, csütörtökön délelőtt pedig a r. kath. fiúiskola VI. osztályának 8 tanulója érettségizett. Az iskolafelügyelő szerint, dacára a rendkívüli viszonyoknak; tanítóink piratlan ügybuzgalommal és kitartással dolgoztak s ennek köszönhető, hogy oly szép eredményt értek el, aminek az illetékesek előtt kifejezést is adott.

Újabb adományok a sebesülteknek. A czeldömöki kórházak és vasuti fűtő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Deutsch Gyuláné (Czeldömök) rizs, só, 2 üveg paradicsom, Bárdossy Zoltán (Mesteri) 27 l. bor, Németh Lajosné (Vadasfa) 60 drb. tojás, Somlai Kálmán (Nagysimonyi) 1 kenyér, Kulassy Jánosné (Tokoros) 70 drb. tojás.

A megvakult katonáknak. A világtalanná lett hősök érdekében megindult mozgalom nagy arányait dokumentálja — az a tény, hogy a Megvakult Katonák Országos Bizottságának kiadott felhívását mindenféle költség-teszi magáévá a nagyközönség és tekintélyes összegekkel járul hozzá ahhoz az alap-hoz, amely az örök sötétségbe merültek jövőjéről, gondtalan megelhetéséről van hivatala gondoskodni. A lapok által megindított gyűjtés eddig is szép összeget eredményezett s teljes egésze csak úgy válik, ha a bizottság aktója is befejezett nyer. A czeldömölkivideki körjegyzőség községeinek: Kemenesihályfának, Kemenessömjénnek és Tokorosnak tehetősebb községe körében az alabbevezettek járultak hozzá adományaikkal a segítő alap-hoz: ifj. Gothard Sándor 20 K, dr. Barzenyi Jenő 10 K, Deutsch Mór 8 K, id. Vidos József 6 K, Spitzer Lajos és Zichmeister Viktor 5—5 korona, Bolla János 2 K, Fodor János 1—20 K, Záborszky József, Szakonyi József, Szabó Lajos, Záborszky János, Szabó József, Kovács Dénes, Szabó János, Kovács János, Pali János, Kovács Ferenc, Kovács Imre Sándor, Krausz Samu, Hoffmann József, Kristián Mihály, Ambrus János, Lampert János, Fischer Vilmos, Bolla Samuel, Sebestyén Lajos, Kovács Sándor, Egyr Gyula, id. Kovács Sándor, Lengyel István, Szabó Dénes, Szabó Károly, Kontor Simuel, 1—1 K, Ószo Lajos, Kovács József 60—60 fillér, Kovács Sándor, Ambrus Lajos, Sente Mihály, Sente János 50—50 fillér, Pali Sándor, Lampert János, Kovács Lajos, Szabó József, Macsotai Lajos, Bagics János, Nagy Antal, Hencz Ferenc, Laky János 40—40 fillér, Kovács Sándor, N. N. Czupor Lajos, Kutasi Sándor, Tar József, Bogárn István 20—20 fillér, Németh Sándor, Nagy Ferenc, Marton Lajos, Mórocz Sámuel 10—10 fillér. Összes gyűjtés 91 K, 60 fillér.

A 43—50 éves évfolyambeliék az 1912. évi kivételre intézkedésekről szóló törvények szerint hadiszolgálatra behívhatók, tekintet nélkül arra, hogy ezen évfolyambeliék voltak-e már katonák, vagy sem. Ezeket lehet harmadosztályú népfőkelőnek nevezni. Kétségtelen tehát, hogy e 43—50 éves évfolyambeliék szintén népfőkelők, bár csak személyes és nem hadiszolgálatra rendelik be őket. — Az ellenség által okozott károk összeírásával és fölbecslésével úgy a közgazdasági hatóságok (főszolgálati hivatal stb.), mint a kereskedelmi és iparkamarák vannak megbízva. Az állam minden okozott kárt megért. — Az 1897. évben születettek csak folyó évben érik el a törvényes 18-dik életévét, amikor katonai szolgálatra kötelezettek és így ezen évfolyam sorozására a folyó évben előreláthatólag nem kerülhet sor. — A oroszai hírhedt tengeri csata, melyben az oroszok hajóhada csaknem teljesen megsemmisült, 1905. május 27-én, tehát ezéltől tíz évvel volt. Vajlon a muszákk megünnepik-e ezt a világtörténelmi jelentőségű emléke napot? — A japánok bizonyára!

Pompás megoldás. A kaposvári mészárosok és hentesek megjelentek a polgármesternél, hogy bejelentsék a husarak ismételt felemelését azon a címen, hogy nem kapni bért és marhát. A polgármester nem vette tudomásul; mert — szerinte — az, hogy nem kapni vágnyalót, még nem ok arra, hogy föl-emeljék az árakat, legföljebb nem lesz hus. — És mit csináltak a mészárosok és hentesek? Hus mégis csak van, mérnek, is a régi árban. Persze mindez kaposvári termés és nem — czeldömöki!

Szombathelyről jelentik: A villamos társaság már többször is panaszok miatt az i. érvári fővezeteket ismeretlen tettesek el elvágják. A múlt héten is egyik nap a társaságnak Kajd és Vasszécseny között elhúzó fővezetékét valaki elvágta, sőt abból kilenc métert el is lopott. Kelletlenül ez a dolog nemcsak a villamostársaságra, hanem a villamos áram szolgáltatást igénybe vevő közönségre nézve is. Így Szombathelyen ápr. 10-én este az üzletekben, kávéházakban, vendéglőkben stb. lámpásokat, gyertyákat kellett hamarjában meggyújtani. Szerencsére ez esetben is csak a holt vezetéknek esett baja, de a friss áram is hamar megerkezeti.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

468. sz.

t. k. 1915.

Hirdetmény.

Magyargencs Kemeneshőgyész községek telekkönyvi betétei az 1887. XXIX. az 1889. XXXVIII. t. c. és az 1891. XVI. t. c. cikk értelmében elkészítve és a nyilvánosságnak átadva, ez azzal a felszólítással tétetik közre:

t. cikk értelmében elkészítve és a nyilvánosságnak átadva, ez azzal a felszólítással tétetik közre:

1. hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. cikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. cikk 7. § a és az 1891. XVI. t. cikk 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely teher-tétel átvitelének az 1886. XXIX. t. cikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t. cikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1915. évi október hó 20. napjág** bezárolag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak esetében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak,

írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1915. évi október hó 20. napjág** bezárolag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül a betétek tartalma alatt — előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve vették, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését séremlenek talájják — e tekintetben felszólításukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1915. évi október hó 20. napjág** bezárolag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál atvehetik.

A czelldömöki kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság 1915. április 10-én.

Dr. Havasy
kir. jbiró.

Eladó tenyészbika.

Egy darab Svájcól behozott 17 hónapos, tenyészigazolvannyal bíró

Pajkos nevű

b i k a

153 cm. magas, 190 cm. övmérettel. Jól tejlő anyától származó, azonnal

e l a d ó.

Erdeklődőknek felvilágosítással szolgát a tulajdonos:

Kozma Mihály

Vásárosfalu u. p. Beled, Sopron-megye.



Követeljük azonban, hogy szállítója Önnek csakis **OLLA**-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot, mint **»Ép oly jól«** feldicsérni. Kedvelt minőségek: **1203. sz. »Extrafinom«** minőség 6 K. **1204. sz. »Superfinom«** minőség 8 K.

Kapható: Dr. Bisitzky András gyógyszer-tárában Czelldömölkön.

Eladó ház.

Czelldömölkön **Baros-utca**
37. szám alatt levő

h á z a m a t

jutányos áron
azonnal eladom

Az épületben van 3 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 1 pincze, 1 melléképület, mely eddig műhelynek használtatott.

Az épület 150 négyszögöl telken van, melyből 70 négyszögöl konyhakert, szép termő gyümölcsfakkal beültetve.

Bővebb értesítés nyerhető a kiadóhivatalban.

Hirdetéseket jutányos

áron felvesz a

KIADÓHIVATAL.

Hirdetmény.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a folyó évi május-havában kibocsátandó

uj, 6%-os hadikölcsön
intézetünk pénztáránál, mint hivatalos helyen, a későbbben közhírré teendő feltételek mellett, jegyezhető lesz.

Kemenesaljai Takarékpénztár r. t.